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Η αφορμή της σημερινής παρουσίας μου ανάμεσα μας είναι η 

τραγική δολοφονία των δύο Ελληνοκυπρίων και ο τραυματισμός 

πολλών άλλων, που θέλησαν έμπρακτα να διαδηλώσουν τη 

διαμαρτυρία και την αγωνία τους για τη συνεχιζόμενη παραβίαση 

του δικαίου και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στη Κύπρο.

Η αιτία της σημερινής παρουσίας μου είναι η απόφαση όλων των 

Ελλήνων εδώ και δεκαετίες για αμέριστη βοήθεια και ενίσχυση της 
Κυπριακής Δημοκρατίας και του Κυπριακού Ελληνισμού στις 
προσπάθειές τους για το τέλος της εχθρικής κατοχής σε ένα τμήμα 

του νησιού και την εφαρμογή του Διεθνούς Δικαίου.

Η σημερινή παρουσία μου σκοπό έχει να δώσει το μήνυμα σε κάθε 

κατεύθυνση ότι η Ελλάδα είναι εδώ, ότι η Ελλάδα και η Κύπρος 
προχωρούν μαζί, ότι ο αγώνας της Κύπρου είναι αγώνας όλου του 

Έθνους. Σκοπό επίσης έχει την αμοιβαία πληροφόρηση και 

ενημέρωση, την κοινή εξέταση των προβλημάτων που 

κατοχυρώνουν την ενότητά μας και την ενιαία στάση του 

Ελληνισμού.

Τα δραματικά γεγονότα που συνέβησαν τις τελευταίες ημέρες στην 

μαρτυρική Μεγαλόνησο επιβεβαίωσαν την αμείωτη αδιαλλαξία και 

προκλητικότητα της Τουρκίας, ενώ αναδεικνύουν ως απόλυτη

ι



προτεραιότητα για ολόκληρο τον ελληνισμό, την ανάγκη επίλυσης 
του Κυπριακού προβλήματος.

Η Τουρκική επιθετικότητα που δεν είναι καινούργια είναι 

συνυφασμένη με την καταπάτηση του Διεθνούς Δικαίου, την 
παραβίαση των Διεθνών Αποφάσεων, τον αυταρχισμό και την 

βαναυσότητα. Ενώ σε όλη την Ευρώπη γίνονται σεβαστές οι 

ελευθερίες της διακίνησης και της επικοινωνίας, στην κατεχόμενη 

Κύπρο οι ελευθερίες αυτές δεν υπάρχουν.

Η Κύπρος όχι μόνο συνεχίζει να είναι η τελευταία μοιρασμένη 

χώρα της Ευρώπης, αλλά είναι μια χώρα, όπου δεν ισχύουν οι 

κανόνες πάνω στους οποίους χτίστηκε η μεταπολεμική Ευρώπη.

Η οδυνηρή αυτή πραγματικότητα, που φάνηκε ιδίως αυτές τις 

ημέρες, δείχνει ότι οι προσπάθειες που έγιναν μέχρι σήμερα για να 

λυθεί το πρόβλημα της Κύπρου, στο πλαίσιο κυρίως του ΟΗΕ, δεν 

ευδοκίμησαν. Η Διεθνής Κοινότητα δεν έχει επιδείξει την 

απαιτούμενη δύναμη, ούτε την απαραίτητη βούληση, προκειμένου 

να δοθεί τέλος στο δράμα της Κύπρου, αλλά και να υπάρξει μια 

σαφής και αποστομωτική απάντηση στην Τουρκική παρανομία και 

προκλητικότητα.

Πρέπει πιστεύω, να αντιπαρατεθούμε στην συνέχιση αυτής της 

κατάστασης. Χρειάζεται να αναλάβουμε άλλες και νέες 

πρωτοβουλίες. Στη Διεθνή και Ευρωπαϊκή Κοινότητα πρέπει να 

επισημανθούν οι ευθύνες και οι υποχρεώσεις τις οποίες έχουν.



Η λύση του Κυπριακού δεν μπορεί παρά να αναζητηθεί με 

ειρηνική προσπάθεια στο διπλωματικό επίπεδο. Η παρουσία μου 

εδώ σκοπό έχει να ακούσω τις απόψεις σας για το πώς θα 

εντείνουμε την διπλωματική δραστηριότητα σε διεθνές επίπεδο, 
πώς θα καταγγείλουμε την απαράδεκτη συμπεριφορά της 

Τουρκίας, ζητώντας να ασκηθούν οι κατάλληλες πιέσεις, 

προκειμένου η χώρα αυτή να συμμορφωθεί με τις επιταγές του 

Διεθνούς Δικαίου. Χρειάζεται μια νέα επιθετική διπλωματική 

παρουσία.

Η Ελλάδα παράλληλα σε συνεργασία με τη Κύπρο θα συνεχίσει 
τις απαραίτητες ενέργειες για την ένταξη της Κύπρου στην 

Ευρωπαϊκή Ένωση. Η ένταξη είναι μια διαδικασία ανεξάρτητη 

από την επίλυση του προβλήματος που προέκυψε από την 
εχθρική κατοχή και την διαίρεση του νησιού. Είναι όμως επίσης 

ένα μέσο για την προώθηση ελευθεριών σε όλο το νησί που δεν 

υπάρχουν σήμερα. Γι' αυτό και οι τουρκικές ενέργειες παρ' όλο 

που εμφανίζονται ως αντιδράσεις της στιγμής εξυπηρετούν ένα 

μακροπρόθεσμο σκοπό, να ματαιώσουν μια ευνοϊκή εξέλιξη για τη 

Κυπριακή Δημοκρατία.

Η επίσκεψή μου σήμερα είναι επίσκεψη εργασίας με αφορμή τα 

τελευταία γεγονότα. Θα ακολουθήσει επίσημη επίσκεψή μου, μαζί 

με ένα ευρύτερο κυβερνητικό κλιμάκιο την πρώτη Οκτωβρίου, 

προκειμένου να συζητηθούν, με την πολιτική ηγεσία της 

Μεγαλονήσου, όλες οι πλευρές του Κυπριακού προβλήματος.



Η συνεργασία της Ελλάδος με τη Κύπρο θα συνεχισθεί σε όλους 

τους τομείς. Ιδίως η στενή αμυντική συνεργασία της Κύπρου και 

της Ελλάδας, στο πλαίσιο του ενιαίου αμυντικού δόγματος 

αποτελεί έμπρακτη υλοποίηση της συμπαράστασης του 

ελληνισμού. Η Ελλάδα θα παρέχει πάντα την αμέριστη βοήθεια 

και ενίσχυσή της προς την Κυπριακή Δημοκρατία και τον 
Κυπριακό Ελληνισμό.


